



Imperio

AÑO XV NUMERO 704 ZAMORA, MARTES 14 DE AGOSTO DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS



LOS DE LA NO AUSTERIDAD

SE fueron los millonarios yanquis, han sido en la placidez del verano, sin apenas noticias y sin calor siquiera, la nota que ha puesto unos flecos de interés en la actualidad madrileña. Porque las sesiones lánguidas del Ayuntamiento y las no menos desahucadas de la Diputación, no ofrecen apenas materia comestible en este mes de agosto de Madrid en reposo y desahucado.

Los millonarios han pasado un par de días en la ciudad y han comprado lo que les llamó la atención. Las tiendas de antigüedades de la calle del Prado y la Carretera de San Jerónimo y los industriales del Rastro han sabido de la visita dependiosa de los originales turistas. El que les conduce, Mr. Fielding, lo ha confirmado: "Compramos de todo en cantidades fabulosas". Las señoras de la expedición, con el sentido práctico de la mujer aunque sea archimillonaria, se ha dedicado preferentemente a las telas. Es lo que to-

do turista bien orientado, busca en primer lugar. Porque por ahí fuera están más escasas y más caras. Los americanos de la "anti-austeridad", se marchan encantados, según su propia afirmación y el que los ha traído, el inteligente organizador, ha manifestado el propósito de preparar inmediatamente otros viajes semejantes, e incluso algunos de tipo económico, para los partidarios forzados de la austeridad. En esas nuevas excursiones —ha dicho— España será ruta inexcusable y Madrid lugar de paso indiscutible. Mister Fielding ha laborado mucho en su país, para defender la verdad española de nuestros tiempos. Fue el que ante los apasionados ataques para nuestro régimen, escribió frecuentes cartas a los periódicos, y ahora ha dicho que ha podido comprobar que el mejor sistema de divulgar la realidad de nuestro país, es traer aquí excursionistas. Lo que corroboraba la afirmación de sus potentados viajeros, en el sentido de que lo han pasado bien entre nosotros.

Los 85 años de Benavente

El domingo ha sido el cumpleaños de don Jacinto Benavente. Llegó el ilustre autor a los ochenta y cinco años, en plena sazón de trabajo y de inteligencia. Los veranos los solía pasar hace años en San Sebastián. Su afición a las tertulias cafeterías y la afición de cómicos y autores a rodar al de "Los intereses creados", de cuyos labios salen siempre observaciones e ingeniosidades interesantes, llegaron a hacer popular y muy concurrida la tertulia del Gurix junto al teatro Victoria Eugenia. Pero don Jacinto ha preferido refugiarse en su finca de Galapagar donde recibe a algunos amigos, y allí escribe sus comedias. El año pasado produjo cuatro. Este se muestra más parco, y sólo está escribiendo una, que con el título lacónico de "Recebir" se estrenará en Lara, el teatro donde hace cincuenta años alcanzó un éxito estimable una de sus primeras obras "Lo cursi".

Lola y Manolo se separan al fin

Ya que la crónica de hoy ha tomado un sentido teatral, vamos con la última importante noticia de la actualidad: La separación de Lola Flores y Manolo Caracol es ya un hecho. Después de anunciarse hace meses, se creyó que había arreglo. Y hasta se dijo que el anuncio de ese divorcio artístico, era un truco propagandístico. Pues bien: era verdad. Se ha producido la definitiva ruptura. Cada cual por su lado. El lado de Lola por lo que se dice, era de momento, descansar. Nada de América, ni unirse para actuar a Rosario y Antón. Los famosos bailarines. Se queda en España y se dedicará a cuidar de su salud algo quebrantada por el intenso trabajo de los últimos años.

Francisco CASARES

El perro y el sofá

Jones había comprado un perro. La mayor parte de sus vecinos tenían también perros y expusieron su interés por el recién llegado a su vecindad. Pero al cabo de una semana, Jones vendió el animal al señor Ward, porque el perro tenía la costumbre de esconderse debajo del sofá y negarse a salir en varias horas. Días más tarde, Jones se encontró a Ward y le preguntó si había logrado quitarle aquella costumbre al perro.

—Desde luego —dijo orgulloso Ward— Ya no se esconde debajo del sofá.
—¿Y cómo se las ha arreglado usted para acostumbrarlo?
—Es muy fácil —repuso Ward—. He serrado las patas del sofá.

JEFES COREANOS FUSILADOS

FUSAN, 13.—Esta mañana fueron fusilado el general Kim Yoon Kuen y otros cuatro jefes de la Guardia Nacional, por su participación en la malversación de fondos de dicha fuerza equivalente a cuatrocientos mil dólares.—Efe.

ATAQUES AEREOS

TOKIO, 13.—Hamhong y Sariwon han quedado envueltos en llamas después que dos B-29 efectuaron un ataque contra estos centros ferroviarios (nortecoreanos de gran importancia).—Efe.

NINGUN PROGRESO

TREN DE PRENSA, (Corea), 13.—A pesar de las esperanzas surgidas ayer en la sesión de la conferencia de Kaesong, nada se ha progresado en la de hoy según el comunicado que la califica de tan "improductiva" como las anteriores. Según los observadores se hace cada vez más patente que los chinos y nortecoreanos quieren que la conferencia dure por lo menos hasta el 7 de septiembre, fecha en la cual se inaugura la conferencia de San Francisco sobre el tratado de paz con el Japón, presentada por la propaganda comunista como destinada a construir un sistema ofensivo "frente a las democracias pacíficas".—Efe.

ERROR FUNDAMENTAL

WASHINGTON, 13.—El senador republicano Harry Cain, en un programa de televisión titulado "Reunión con la Prensa", ha dicho que las Naciones Unidas cometieron un error fundamental al aceptar la proposición de los comunistas de que las reuniones tuvieran lugar en Kaesong, al sur del paralelo 38 Cain, es miembro de las fuerzas armadas del Senado, abogó por un estrecho pacto militar con España, Turquía y Grecia, para "proteger los flancos de la organización defensiva del oeste europeo".—Efe.

UN OPTIMISTA

OSLO, 13.—"Estoy convencido de que el armisticio de Corea será concluido" ha declarado esta mañana el secretario general de la Organización de las Naciones Unidas, antes de partir para Ginebra, después de sus vacaciones en Noruega.

En cuarta página

CRONICA DE WASHINGTON

PELIGRO de guerra, opina TITO

"Agresivas violaciones de la frontera húngara por Yugoslavia", dice el Gobierno de Budapest

ROMA, 13.—"Estos momentos y el año próximo constituyen la época de mayor peligro para una nueva guerra mundial", ha manifestado el Mariscal Tito al senador norteamericano Moody, demócrata por Michigan que se entrevistó ayer durante tres horas con el dictador yugoslavo en Belgrado.—Efe.

ACUSACION HUNGARA

VIENA, 13.—El gobierno húngaro acusa hoy a Yugoslavia de "repetidas y agresivas violaciones de la frontera húngara y le advierte que, si no cesan tales actos, se hará responsable al gobierno yugoslavo de todas las consecuencias. La acusación citada aparece en una nota entregada por el ministerio húngaro de Asuntos Exteriores a la Legación yugoslava de Budapest. En la misma se señalan las repetidas violaciones llevadas a cabo contra la frontera húngara por guardias fronterizos yugoslavos, "actos—dice—que prueban las intenciones hostiles que Yugoslavia abraza hacia Hungría. Añade la nota que en el período comprendido entre el primero de marzo y el veintisiete de julio del presente año, se han registrado setenta y seis violaciones de este tipo y subraya que, en un caso, la artillería yugoslava abrió fuego contra territorio húngaro.—Efe.

España, "nación asediada"

«Puesto que Francia y Gran Bretaña vetarían cualquier intento español para ingresar en el Pacto Atlántico, se prescindiría de tal gestión»

Palabras del Caudillo según un informe al Comité de Relaciones Exteriores del Senado norteamericano

WASHINGTON, 13.—La United Press ha compilado las opiniones de los más destacados estadistas europeos acerca de los problemas actuales, comunicadas a los miembros del Comité de Relaciones Exteriores del Senado norteamericano. Estas opiniones han sido resumidas en forma de "notas salientes" por el Comité.

Según esta compilación, el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco dijo que España era "una nación asediada". El Caudillo se entrevistó con los senadores en su residencia de El Pardo. Agregó que "dependía

de las circunstancias el que España puede aportar un ejército de dos millones de hombres siempre que obtenga ayuda en cuanto a suministros de equipo y materiales". "Puesto que Francia y Gran Bretaña —agregó el Generalísimo (según este informe)— vetarían cualquier intento español para ingresar en el Pacto del Atlántico, se prescindiría de tal gestión".

Otras opiniones respecto a España, recogidas en la compilación son las siguientes:

Vicent Auriol, presidente de la República francesa:

"La inclusión de España en el Pacto del Atlántico enajenaría para este la simpatía de muchos franceses, porque "el pueblo se guía siempre por ideales" y los franceses nunca tolerarían la presencia de tropas de Franco sobre el territorio francés".

Winston Churchill, jefe de la oposición en Gran Bretaña, manifestó irritación respecto del gobierno laborista presidido por Attlee, a causa de la oposición de éste al establecimiento de relaciones plenas con el gobierno de España.—Efe.

DECLARACIONES DEL ARZOBISPO DE BOSTON

NUEVA YORK, 13.—El arzobispo de Boston, monseñor Cushing, ha dicho a su regreso de Europa que España es el único país europeo que tiene voluntad de luchar. Declaró que ha encontrado al Jefe del Estado español "muy sinceramente religioso y austero". Monseñor Cushing agregó: "España está dispuesta en cualquier momento para luchar contra los comunistas y tiene un ejército de buenos soldados. España irá sola, si es preciso, pero necesita ayuda militar y económica, que sólo puede darle Norteamérica. Desde el punto de vista realista es imposible dejar fuera a España si se quiere parar al comunismo".—Efe.

SONRISAS en Teherán

TEHERAN, 13.—Los delegados persas salieron sonrientes de la reunión celebrada esta tarde con la misión petrolífera inglesa e inmediatamente se dirigieron a informar al primer ministro Mussadeq, un comunicado oficial dado a conocer, dice así: "Durante la quinta reunión la delegación británica ha presentado a la delegación persa una proposición en la que se bosqueja un posible acuerdo para el futuro de la industria petrolífera en la región meridional del Irán.—Efe.

BAGDAD, 13.—La comisión interministerial del petróleo ha decidido hoy aceptar el nuevo acuerdo de la compañía del petróleo del Iraq, sobre las bases de las proposiciones hechas por la compañía. El nuevo convenio pone fin las discusiones existentes desde el pasado mes de marzo. El texto del mismo será publicado de un momento a otro.—Efe.

No quieren la paz los comunistas coreanos Como de costumbre, nada en Kaesong

WASHINGTON, 14.—Los comunistas en Corea no han presentado pruebas concretas de abrigo intenciones de paz, a pesar de las dilatadas negociaciones de tregua, afirma el general Matthew B. Ridway, en unas declaraciones que hace a la revista "United States News And World Report".

Ridway, comandante en jefe de las fuerzas de las Naciones Unidas dice que de ahora en adelante, la ONU juzgará las intenciones comunistas no por las palabras, sino por las obras.—Efe.

SIN RESULTADO

CAMPAMENTO AVANZADO, (Corea), 13.—El comunicado del Cuartel General avanzado de las Naciones Unidas sobre la 23 sesión de la conferencia de Kaesong declara que las discusiones han continuado sin resultado en el día de hoy.—Efe.

En Cuatro Palabras

- El ministro de Persia en España, Abol Hassan Abtehaj, llegará mañana a Madrid para imponer al Generalísimo Franco el gran collar de la Orden de Pahlavi, que recientemente le ha concedido el Sha de Persia.
- La esposa del ex premier británico Mr. Churchill pasó el domingo en Zarauz, invitada por los marqueses de Caja Valdés y ayer ha estado en San Sebastián. A mediodía la señora Churchill fue cumplimentada por el ministro de Asuntos Exteriores y señora de Marjín Artajo.
- Ha emprendido el viaje desde Garmisek a Maguncia, el general Eisenhower, que ha pasado unos días descansando en aquella localidad.
- El gobierno occidental de Alemania está estudiando la conveniencia de prohibir el partido comunista.
- Nueve militares polacos de alta graduación han sido condenados a penas de prisión que oscilan entre diez años y cadena perpetua, acusados de espionaje en favor de las "potencias imperialistas".
- Ha sido suspendida una proyectada visita de navíos británicos de guerra a Alejandria, se anuncia oficialmente en Londres.
- La próxima acción de "paz" de Moscú pudiera ser la firma de un tratado por separado con la Alemania Oriental, para contrastar el tratado de paz japonés de San Francisco.
- El departamento de Estado yanqui anuncia que la Unión Soviética ha aceptado la invitación que se le dirigió para la conferencia de paz con el Japón que iniciará en San Francisco el día 4 de septiembre.

CONTINUAN LOS INCIDENTES FRONTERIZOS ENTRE PERU Y ECUADOR

SEIS ATAQUES CONTRA LA DISCUTIDA ZONA DE VADO

LIMA, 13.—El Perú ha afirmado oficialmente que soldados y elementos civiles ecuatorianos, vienen provocando incidentes deliberados en la zona fronteriza. En la comunicación no se concreta si ha habido víctimas.—Efe.

LIMA, 13.—Un avión ecuatoriano atacó con fuego de ametralladora a soldados peruanos en la zona fronteriza en la que se producen incidentes entre ambos países desde hace dos días, se manifiesta hoy en esta capital de fuente autorizada.—Efe.

QUINTO ATAQUE

QUITO, 13.—Se dice que de nuevo tropas peruanas han disparado ayer domingo, por la mañana, contra los puestos avanzados del Ecuador, en la frontera sureste. No se ha dado a conocer todavía el número de bajas y las noticias de este último ataque no han sido dadas oficialmente, pero en fuentes autorizadas se dice que las fuerzas peruanas han efectuado su quinto ataque contra los ecuatorianos en las últimas noventa y seis horas.—Efe.

SEXTO

QUITO, (Ecuador), 13.—Se ha

producido un nuevo ataque —el sexto— de fuerzas peruanas contra puestos fronterizos ecuatorianos, anuncian elementos oficiales de esta capital. Los informantes señalan que en el día de hoy ha sido rechazado un intento de fuerzas peruanas de penetrar en la discutida zona de Vado. Se agrega que actuó contra las fuerzas peruanas la guarnición ecuatoriana de Joreno, sin que se produjeran bajas por ninguna de ambas partes.

NOTA ENERGICA

QUITO, 13.—El Gobierno ecuatoriano publica una nota enérgica en respuesta al comunicado de cinco puntos del Gobierno del Perú, consecuencia de los incidentes fronterizos. La nota ecuatoriana refuta las afirmaciones peruanas, según las cuales El Ecuador no tuvo jamás títulos de posesión de los territorios que bordean el río Amagón, ni ejerció nunca el control efectivo sobre estas regiones.—Efe.

LA ULTIMA PALABRA

LIMA, 13.—Un portavoz oficial ha indicado que el Gobierno peruano no piensa continuar la disputa sobre qué fuerzas fueron las que dispararon en la frontera ecuatoriana. Añadió que la respuesta del ministro peruano de Asuntos Exteriores al discurso del presidente ecuatoriano Galo Plaza ha sido la última palabra del Perú en la controversia fronteriza.—Efe.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY
TEATRO RAMOS CARRION—
 "Desconfianza y "Abismos".
CINE BARRUECO—"El asunto del día".

CUPON PRO CIEGOS
 En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiada con 50 pesetas el número 320 y con 5 todos los terminados en 20.

Caja de Depósitos

Se pone en conocimiento de los señores que a continuación se detallan que hasta el día 31 del presente mes de agosto habrán de presentarse a recoger los resguardos definitivos de los depósitos en efectos públicos constituidos por los mismos previa presentación de las facturas de constitución que como resguardo provisional se hallan en su poder:

Don Florentino Collino, don Gabino Bobo, don Angel Redín Solana, don José Martín Alvarez, don Iván García, don Plácido Frontela, don Florencio Calvo, don Jesús Pérez, don Cesáreo Pichel, don Florencio Calvo, don Timoteo Vega, don José Florez, don Fernando Omaña, don José María Piorno, don Emilio Omañas, don José Mateos Perez, don Agustín Blanco, don Joaquín Fernández, don Cosima Hernández, don Angel Gallego, don Tránsito Moralejo, don Heriberto González, don Angel Bartolomé, don Braulio Pérez, don Mateo Esteban, don Ignacio Martín don Manuel Nuño, don Matías Tabares, don Evaristo Crespo, don José Morán, don Ataulfo Bartolomé, don José María Cubero, don Miguel Alvarez, don Francisco Martín, Exportadora Totesana, S. L., don Francisco Piorno, don José A. Fernández, don Baltasar Pérez, don Luis Pérez Martínez, don Antonio García, don Cirilo Gómez.

Se les advierte que pasado el plazo anteriormente citado sin recoger los documentos de su interés serán devueltos los mismos a la Caja General de Depósitos.
 Zamora 11 de agosto de 1951.—
 El interventor de Hacienda.

Gobierno Militar

JUNTA LIQUIDADORA DE MATERIAL AUTOMOVIL DEL MINISTERIO DEL EJERCITO
 Se pone en conocimiento de quienes pueda interesarles, que dicha Junta enajena material automovil, cuyos lotes se encuentran en este Gobierno Militar, a disposición de los interesados de 10,30 a 11,30 horas de cada día laborable, hasta el día 22 del actual.

Subpagaduría Militar de Haberes

Se pone en conocimiento del personal de Mutilados que percibe sus haberes por esta Dependencia que los correspondientes al pasado mes de julio se harán efectivos en los días y horas que a continuación se indican.

Horas de pago: de 11 a 13,30 y 14 a 19 horas.
 Día 14 por la mañana, señores jefes, oficiales y suboficiales.
 Día 14, por la tarde, señores habilitados y Caballeros Mutilados permanentes y útiles.

Publicaciones REUS

¡Abogados! ¡Procuradores! ¡Industriales! Acaba de aparecer la obra de Mapelli "Formulario práctico de Derecho laboral para trabajadores y Empresas". Precio: 24 pesetas. "Instituto Editorial Reus" Preciados 6 y 23 Madrid.

"Suspensión de pagos". Doctrina jurisprudencia y formularios de José Saura Juan. Precio: 25 pesetas. "Instituto Editorial Reus".

Si el libro que busca no lo encuentra en su librería, diríjase al "Instituto Editorial Reus". Preciados 6 y 23, Madrid e inmediatamente será atendida su demanda.

¿Desea usted reír... y reír? Lea la novela humorística "La desintegración de don Urania" de J. Zurbarán. 18 pesetas. "Instituto Editorial Reus".

Acaba de aparecer la "Ley de 17 de julio 1951 sobre régimen jurídico de las Sociedades Anónimas" 10 pesetas. "Instituto Editorial Reus". Preciados 6 y 23. Madrid.

CUANDO SU RUEDA NECESITE REPARAR 'BUSQUE GARANTIA'



INNOVA
 RECAUCHUTADOS INNOVA
 CARQUIZANO 3 - TEL 13402 (SAN SEBASTIAN)

LA CASA DEL SEÑOR

Exhortación Pastoral

Anunciando la celebración de Misiones Generales en la ciudad de Zamora

CON la noble ilusión de corresponder a las atenciones y delicadezas que de vosotros recibimos desde el primer momento de nuestra llegada, formamos el propósito de ofreceros cuanto antes el don más precioso que estuviere en nuestras manos y más pudiera aprovechar a vuestras almas. No tardamos en hallarle, guiado por las luminosas enseñanzas y ardientes exhortaciones del Santo Padre, y en una alocución pastoral os lo insinuamos ya, buscando que el Año Santo fuese en verdad para todos "el año del perdón divino", que vaticinó el profeta.

Ha sonado la hora de anunciaros claramente la buena nueva, que con el favor del cielo se convertirá muy pronto en dicha realidad. "En esta nuestra ciudad de Zamora muy amada tendrán lugar Misiones Generales durante la primera quincena del mes de octubre". Para poder comunicároslo así, comenzamos tiempo ha las gestiones precisas hasta comprometer a los más celosos misioneros, estudiamos con los venerables párrocos la época más propicia y los centros de Misiones más estratégicos, celebramos una reunión primera a la que aportaron su entusiasmo, sus iniciativas y su experiencia sacerdotes y reglamos muy destacados en el campo del apostolado, se nombraron las Comisiones que han de entender en los diversos aspectos de su realización, y se trazó el programa de lo que queremos que sea la gran Misión que os anunciamos hoy.

Organización tan pensada, y tan numerosa y selecta movilización os está diciendo la trascendencia que atribuimos a las jornadas espirituales que con tanto interés y cariño estamos preparando. ¿Es por ventura que no tenemos razón para estimarlas así? Las Misiones populares, en el concepto e intención de la Iglesia, son el resort más sobrenatural más eficaz, con la gracia de Dios que siempre las acompaña, para lograr la renovación cristiana de un pueblo entero mediante la renovación íntima de cada uno. Cualquiera que sea su disposición moral, en ellas más que nunca se le llega el Señor con el corazón rebosando misericordia para atraerle hacia sí. Si es pecador, para que se convierta y viva; si débil, para fortalecerle con su gracia; si santo, para santificarle más. Nadie hay a quien la fuerza renovadora de los actos misionales, sobrenaturalizados con ilustraciones e inspiraciones divinas, no mejore en su vida de fiel servicio de Dios.

Y necesitamos tanto todos purificarnos y renovarnos en lo íntimo de nuestra alma! Un año en medio del torbellino de los negocios, unos días de pensamientos graves sobre las verdades de trascenden-

cia eterna, unas horas de introspección detenida de nuestra conciencia y de recuerdo atento de nuestro destino, volverán a orientarnos en el camino quizá perdido de la salvación, que es el de la Ley de Dios, y a recuperar y afianzar la paz del corazón desasosegado con mil inquietudes. "Toda la tierra es desolación, se lamentaba el profeta Jeremías, porque nadie re-capita dentro de sí". ¿Qué diría y contemplaría ahora si tendiese la mirada por el mundo entero? Desolación terrible, derramamiento constante de los sentidos, desbordamiento de las pasiones, criterios equivocados, aspiraciones terrenas, olvido de Dios. ¿No es este por desgracia el triste espectáculo, la amarga realidad de hoy?

Hoy, día de ayuno y abstinencia

Hoy, vigilia de la Asunción de Nuestra Señora, es día de ayuno y abstinencia aún para los que poseen la Bula.

DIGESTIVAS DIURÉTICAS AGRADABLES



AGUAS de MONDARIZ
 EXIJA ESTA MARCA
 PIDA EL NUEVO BOTELLIN FUENTES DE GANDARA Y TRONCOSO

MUEBLES!!

Para dar a conocer al público los nuevos locales recientemente construidos hacemos grandes rebajas de precios en DORMITORIOS, COMEDORES y toda clase de MUEBLES y LAMPARAS durante los meses de Agosto y Septiembre.

BECEDAS

Santa Clara, 22.

Homenaje a don Cristóbal Salgueiro

Gracias a Dios, la campaña emprendida para rendir un homenaje justo al preclaro preceptor de Ferreruela, don Cristóbal Salgueiro, ha encontrado un eco feliz y realidad espléndida en el corazón agradecido de sus alumnos, ya diezmos ciertamente en número, y en muchos otros entusiastas de la obra popular y social de este venerable sacerdote. Es una bendición pensar que hoy, casi cincuenta años después de su paso a la eternidad, su recuerdo viva presente y florido en la mente y corazón de sus alumnos perdidos por todos los rincones de España y América. Y es todavía más consolador observar, que éstos, sus alumnos y cuantos le conocieron y trataron, hayan sabido mantener este fuego sagrado y comunicarlo a los demás, tejiendo elogios en torno a la figura de su maestro de forma tan cabal, que haya hecho de este hombre de Dios y de su famosísima Preceptoría de Ferreruela una institución modelo y ejemplar de virtud y santidad. Es obra sin duda de Dios. Aún perdura en los campos y en las almas de los paisanos de Ferreruela y pueblos comarcanos el aroma y la influencia bienhechora de don Cristóbal...

Recordando, pues, y concretando este común sentir y avanzando en la idea del homenaje queremos dar publicidad a esta oleada de fervor, para que cunda más y más contagiando a todos y sumándolos de una u otra forma al acto grandioso del homenaje.

Comisión. La comisión que de atrás se ha venido ocupando de los actos a realizar y propaganda es la siguiente:
 En Zamora: El M. I. Sr. don Amando Gómez Martínez, Deán de la S. I. Catedral.
 El M. I. Sr. don Maximiliano Andrés Blanco, Canónigo de la S. I. Catedral.
 En Astorga: El M. I. Sr. don Mariano Flórez Gallego, Deán de la S. I. C.
 M. I. Sr. don Federico Flórez Gómez, Maestrescuela de S. A. I. C.
 En Ferreruela: el Rvdo. Sr. Cura Económico don Juan Prieto Santiago.

Para cuan bien necesitan en relación al homenaje, pueden dirigirse en Astorga al M. Sr. don Federico Flórez; en Zamora al M. Sr. don Maximiliano Andrés; y al Rvdo. Sr. Cura de Ferreruela, don Juan Prieto Santiago, quienes con su gusto les informarán de cuanto necesitan.

FECHA. La fecha, buscando complacer a todos y queriendo dar máximas facilidades a fin de que resulte el acto triunfal, se ha fijado para el día 19 de septiembre, miércoles, con lo cual se facilita, sobre todo a los sacerdotes, el desplazamiento en ese día sin atender sus deberes parroquiales. Los que deseen sumarse y acudir a Ferreruela, lo comuniquen por favor antes del día ocho de septiembre con el fin de organizar todo bien y con la máxima comodidad y economía para todos. El

viaje se hará partiendo de Zamora en el mismo día y regresando por la tarde. Oportunamente se avisará hora y lugar de partida.

CUOTA. La cuota ya es conocida, modesta y humilde. Se ha fijado en cincuenta pesetas para los alumnos. Veinticinco para los que no siéndolo, quieran sumarse y contribuir con su donativo. Nunca es obligatoria, y puede sufrir aumento o disminución según la voluntad del donante. Ha de ser una cosa sentida y espontánea. Con todo es consolador ver la generosidad, pues ha habido donativo que llega a las doscientas cincuenta pesetas. El homenaje de todas formas se hará, y sobre todo interesa el fervor y el entusiasmo de la gratitud, de la admiración de todos hacia esta figura egregia en el campo sacerdotal y cultural, honra y prez de la provincia, antorcha de las diócesis de Zamora y Astorga, espíritu universal y generoso, promotor y celador de vocaciones sacerdotales y de hombres de bien.

Días sucesivos irán apareciendo artículos y noticias sobre don Cristóbal, bendición de nuestra provincia de Zamora. Zamora bien puede considerarlo e inscribirlo entre los personajes ilustres y célebres. Los catistas de la provincia como tal deben consignarlo en sus memorias históricas.

Zamora, 13 de agosto de 1951.

Por la Comisión,
Maximiliano Andrés Blanco

JABÓN machaquito ROPA LIMPIA

DR. J. DE PAULA
 MEDICINA INTERNA
 ANALISIS - RAYOS X
 (Censurado) S. Torcuato, 25-2.

CARTELERA

TEATRO RAMOS CARRION
HOY FEMINA
 Sección continúa desde las 5,30 METRO presenta a Claudette Colbert, June Allyson, Walter Pidgeon en **DESCONFIANZA** y Joan Fontaine y Herbert Marshall en **ABISMOS**
 Un film Universal

MANANA Ronald Colman y Greer Garson en el formidable film de la METRO **NIEBLA EN EL PASADO**
TEATRO PRINCIPAL
MANANA George Sanders y Ella Raines en **PESADILLA**
 Superproducción Universal, y Bette Davis y Herbert Marshall en el grandioso éxito Warner Bros **LA CARTA**

CINE BARRUECO
 Hoy a las 5,30, 8 y 11 **UN ACONTECIMIENTO SIN PRECEDENTES**
 Presentación en Zamora con carácter de estreno

El asunto del día

Ronald Colman, Cary Grant, Jean Arthur, Edgar Buchana Desbordante en humor, ingenio y emoción
KIT CARSON Jon Hall
Capitán Maravillas

INDUSTRIALES

Dar publicidad a sus productos es aumentar su venta. Le ofrecemos la máxima oportunidad con grandes descuentos que tenemos establecidos de acuerdo con los diarios que utilice de los 36 de que disponemos.
 Consulte detalles a su Agencia de Publicidad o en la Administración de este diario. Avenida José Antonio, 7 Teléfono 1-5-7-0.

ALBERTO MATA LLANA
 Ex-ayudante de la Clínica Universitaria de Pediatría de San Carlos, Médico del Registro Civil
MEDICO - PUERICULTOR
RAMON Y CAJAL, 1 CONSULTA: 12 a 2 y 4 a 6
 (Censurado) **TELEFONO 1706**

A PLAZOS
Relojes CON CERTIFICADO DE GARANTIA
Joyas LAS ULTIMAS CREACIONES EN ORO Y PLATA
ROTVAL Apar. 678 Madrid

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

VENDO casa céntrica, amplios locales industria, almacenes, vivienda y corral. Informes esta Administración. (1.316).
VENDO transformador, línea motor. Morales del Vno. Manuel San Pedro. (1.332).
VENDESE motorizador restauraría. Arapiques, 12 (Candelaria). (1.342)

VENDO sementales y hembras verdos raza York. Informes Plaza Mayor, 5. Zamora. (1.343)

Varios

MARMOLERIA ZAMORANA Carretera Estación. Trabajos mármol para cons trucción y cementerios. (1182).
HERMANDADES Y LABRADORES! Facilitamos urgentemente superfosfato y abono todas clases. Necesitamos agentes locales. Escribir: "La Distribución". (1.342)

buidera, Castelar, 17, 2. ZAMORA. (1181)

SI DESEA OBTENER la licencia de caza o cualquier otro documento o gestión, escriba a GUSTO RIA GARCIA CASADO Fray Diego de Deza, 25. (1.333)

NECESITAMOS PISO de 250 a 400 pesetas mensuales. Diríjase Pensión Roncero, junto a la Normal de Maestros (1.335)

Traspasos

SE TRASPASA, muy económico, piso céntrico. Renta an. tigua. Razón: Calles La Favorita. (1.396)

Novenario al Inmaculado Corazón de María

Los Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María y la Archicofradía del mismo nombre dedican a su titular un solemne novenario a partir de hoy martes, en la iglesia de San Esteban.

Se celebrarán los siguientes cultos: Todos los días, a las ocho y media de la mañana, misa de comunión, con ejercicio de la Novena, cánticos y acompañamiento de armonium. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D.M., estación, rosario, novena, sermón y bendición. Predicará todos los días el R. P. Quintiliano Plaza, C. M. F. de la residencia de Vigo.

El día 22, Fiesta propia, a las siete y media y a las ocho y media, habrá misas de comunión general para todas las asociaciones que radican en la iglesia. La misa de ocho la celebrará el Excmo. señor obispo. A las once tendrá lugar la misa solemne con panerífico a cargo del predicador del Novenario. Por la tarde, a las siete y media, ejercicio de la novena, solemne procesión, salve final y desamamos.

HISTORIA DE LA MUSICA

DE JOSE SUBIRÁ

La segunda edición que hoy presentamos ha sido escrupulosa y considerablemente revisada y ampliada por su autor, el conocido musicólogo, crítico y compositor don José Subirá, primer premio nacional de Musicología y secretario del Instituto Nacional de Musicología (Sección de Madrid). Sigue esta obra la trayectoria recorrida por el arte multisecular de los sonidos, quedando de relieve, en luminosas síntesis, las particularidades de cada época, mediante apreciaciones globales de períodos, por nacionalidades, escuelas, autores, géneros, instrumentación, folklore o música popular, danza y escritura

Dos tomos en cuarto mayor, por un total de 1.698 páginas, ilustrados con 1.414 grabados y 58 láminas en negro y color y encuadernados en medio talle con planchas de oro

SOLICITE CONDICIONES DE ADQUISICION A:
EDICIONES SALVAT-DISEDI
 CALLE DE RECOLETOS, 15. — MADRID — TEL. 355930

Es una producción Salvat

La Vuelta a Portugal

2.437 kilómetros con dos días de descanso

A las nueve y media de la noche del sábado en el Estadio de Lima de Oporto, dió comienzo la XVI Vuelta Ciclista a Portugal, con una prueba de persecución contra reloj y por equipos, con un recorrido de nueve kilómetros. Formaban cuatro corredores en cada equipo, resultando vencedor el del Sangalhos, del que formaban parte los españoles Manolo y Emilio Rodríguez, en 12 m. 32 s. Sumados los tiempos de los cuatro corredores dan 37 m. y 36 s. El segundo lugar por equipos lo ocupó el Académico en el que forma el Langarica con 37-45, siguen el Oporto con 37-46, Benfica, 38-45; Souletano, 39-37; Sagueiros, 39-50 y séptimo Vasco de Gama, 42-35.

La carrera consta de 2.437 kilómetros en total, divididos en 15 etapas, disputándose dos algunos días y se intercalan también dos jornadas de descanso total. Hay también cuatro escaladas puntuales para el Gran Premio de la Montaña. Si bien estas primeras etapas son cortas y alguna otra de unos 100 kilómetros, también hay varias que sobrepasan los 200 y las más largas son el día 15 con 271 y el día 18 con 288 kilómetros, que ya está bien.

Se han inscrito 58 corredores y además de los españoles indicados participan el francés Henri Paret, el italiano Michel Piengo, los belgas William Aelckers y Angels y cinco brasileños del Club Vasco de Gama.

SEGUNDA ETAPA

La segunda etapa Oporto-Vila do Conde, 91 kilómetros ha sido ganada por el portugués Onofre Tavares, seguido del español Langarica; tercero Dos Santos y cuarto Manolo Rodríguez. No hay grandes diferencias y sigue primero en la clasificación general Barbosa vencedor de la primera etapa, que pertenece como los españoles hermanos Rodríguez, al equipo del Sangalhos, los cuales han causado una buena impresión, así como Langarica, que figura entre los primeros clasificados en la general.

BARBOSA GANA LA TERCERA ETAPA

La tercera etapa de la Vuelta a Portugal, Vila do Conde-Vila Real, con un recorrido de 127 kilómetros ha sido ganada por el corredor Barbosa, del Sangalhos, en 4 horas, 2 minutos, 39 segundos. En segundo lugar se clasificó el español Manuel Rodríguez en 4-46, y en tercero Emilio Rodríguez en 4-49; estos dos pertenecientes al mismo equipo que el primero. A continuación entraron Manuel Palmeiro, del Benfica en 4-32; Amador Cardoso, del Sporting de Oporto, 4-12-15; Jerónimo Souto, del S. C. Oporto, mismo tiempo. En el Premio de la Montaña figura en primer lugar Barbosa con 10 puntos, seguido de Manuel Rodríguez con 9 y Emilio con 8.

U.D.T., 11; Circular, 5

Había expectación en Toro por ver el anunciado encuentro U. D. Toresana-Circular, de Valladolid, ya que ambos "onces" ofrecían buenos atractivos. Los locales, el refuerzo de Bernabé I, el buen defensa zamorano del Real Murcia a quien la afición toresana tributa grandes aplausos al salir al campo, y los forasteros la alineación de Tanin y Roig, elementos fichados recientemente por el Deportivo Valladolid. Y el campo de Santo Domingo registró una buena entrada.

Dieciséis goles se marcaron a lo largo de los noventa minutos de juego. Partido, pues, movido. Once por parte de los locales y seis por los forasteros. Cuatro de los conseguidos por los toresanos, allí quedaron como modelo de ejecución sus autores fueron Gallego, Bernabé II (2) y Romerito. Como único comentario diremos que se colaudieron durante largo rato. Merece destacar también la soberbia actuación de los interiores Romerito y Bernabé II, especialmente en el segundo tiempo, y la gran labor de Gallego, Bernabé I, que únicamente jugó la primera parte, sin emplearse a fondo, satisfizo los deseos de la afición toresana, pues se mostró seguro y fácil, demostrando su categoría.

Los Deportes EL ATLETICO NECESITA AYUDA URGENTE...

Las "vacaciones" de fútbol están a punto de terminar por el presente año, y en vísperas de la nueva campaña al aficionado le come ya la impaciencia porque se reanuda de nuevo los partidos del intrínseco torneo liguero. Rehiriéndonos al ambiente de nuestra ciudad diremos que, aunque todo es bullicio y deseo ante la entrada en la Liga bajo el portico magnífico del nuevo campo de Deportes, realmente nos parece que el público no va a responder en la medida necesaria para cubrir el presupuesto que necesita el Atlético. y es lástima. Escribimos "parece..." porque tenemos como base el desagradable antecedente del momento: A la vista del torneo y a pesar de nuestras continuas llamadas, referentes todas ellas a la necesidad económica que tiene actualmente el Club, esta es la fecha que ni se curó el mal ni se intentó siquiera el remedio.

Aún es tiempo, aunque sea poco el tiempo; pero si la despreocupación sobre esta urgente necesidad prosigue por parte del aficionado, de la industria y del comercio en general —y decimos por parte del aficionado, de la industria y del comercio en general porque el Atlético lleva el nombre de Zamora y debe ser de Zamora— por fuerza tiene que venir el hundimiento en un futuro no muy lejano. Y sería una pena que entre todos matásemos tan precipitadamente la gallina de los huevos de oro, porque esto viene a ser lo que estamos haciendo con no ayudar al Club.

Próximamente —dentro de muy pocos días, quizás en esta semana— la directiva rojiblanca hará público el modo en que se desea que

José Luis Labrador gana el Campeonato Social del Valladolid Ciclista

El pasado domingo se disputó el campeonato social del Valladolid Ciclista por el circuito de Fuensaldaña, Villalba de los Arces, La Mudarra, Villanueva, con meta de salida y llegada en Valladolid, unos 56 kilómetros bastante duros en la primera mitad de la carrera en la que abundan las cuestas, algunas bastante fuertes y de piso mediano.

A las 11 tomaron la salida en el Puente Mayor, 40 participantes de todas categorías, entre las que figuran los ases locales, hermanos Alonso, San José, Labrador, Lajo, etc.

Hay batalla desde los primeros momentos y pronto logra escapar Labrador, pero seguidamente pincha y mientras repara se rebasado por casi todos los demás participantes. Reanuda la marcha muy fuerte ganando continuamente posiciones hasta lograr contacto con el pelotón de cabeza y el pago por La Mudarra Labrador demarra muy fuerte y levándose a su rueda a Antonio San José y alternándose con éste logran distanciarse de los demás participantes llegando destacados a Valladolid.

Clasificación general: 1, J. L. Labrador en 2 horas, los 65 kilómetros; 2, Antonio San José, en el mismo tiempo; 3, Zarza en 2 h. 3 m.; 4, Félix Alonso, idem; 5, A. Blanco; 6, A. Sancho; 7, M. Medina, todos en el mismo tiempo que Zarza. Después con diferencias los restantes hasta 38 clasificados.

Viaje a EL LAGO

DIA 15 PARA ASISTIR Campeonato Natación

Salida 7,30 mañana, Recoja su billete Avenida de Portugal, 4. Teléfonos 1280 y 1352.

se ocupe la tribuna. Cubierta por completo o casi por completo previo el pago del abono en las cantidades que se fijen, ya significaría una ayuda al Atlético, aunque pequeña dada las necesidades del momento. ZABALO

Francisco García gana el «Trofeo Fénix»

El pasado domingo, en Salamanca, se disputó el Trofeo Fénix, en carretera y 10 vueltas al Circuito Urbano de la Gran Vía y Cuesta de la Cárcel, con un total de unos 75 kilómetros.

A las diez de la mañana se da la salida a los corredores principiantes, entre ellos a los zamoranos Marcelino Taranilla y Angel de la Fuente; ocho minutos después salen los independientes, Francisco García, José Vacas, José Vicente, de Salamanca y Pedro Prieto y Alfonso de Mena de Zamora. Ambos grupos marchan fuerte desde los primeros momentos, unos para no ser alcanzados por los ases regionales y estos para dar caza lo antes posible. De este quinteto pierden contacto pronto José Vicente y de Mena, mientras Prieto, García y Vacas, siguen implacables la caza, lo que consiguen después de un gran esfuerzo. Mediada la carrera, son pocos los modestos que logran tomar rueda y los que lo hacen que dan despegados al no poder aguantar a ella. Ya a la llegada de Salamanca a iniciar las vueltas al circuito. Pedro que había hecho una gran carrera y al final se sintió indispuerto, devulve y abandona. Una pena pues con la ventaja que trata el trío pudo muy bien haber quedado entre los tres primeros, pues aquello fué un malestar que le pasó en seguida.

Luego van llegando los restantes y entre ellos Taranilla, que una vez más con su amor propio logró un honroso tercer puesto entre los 16 participantes, lo que dice mucho en su favor. Clasificación: 1, Francisco García; 2, José Vacas; 3, Marcelino Taranilla (primer zamorano), luego siguen José Vicente y el resto, entampoco tuvieron mucha suerte. Pero tanto Pedro como los demás, están muy animados y dispuestos a sacarse la espina mañana en la carrera de La Bañeza, si les acompaña la suerte y los rivales no lo impiden. Por nuestra parte les deseamos que lo consigan.

Escaso movimiento en la feria

Como cabía esperar, dado el gran quehacer que tienen nuestros agricultores en la era, la feria de agosto ha transcurrido sin pena ni gloria. Poca concurrencia, escasa animación y reducido volumen de ventas son las tres circunstancias que la califican. Tan poco movimiento hubo que los feriantes se dieron prisa por regresar a sus lugares.

Por esta razón no puede darse una tendencia del mercado. La mayoría de las ventas —de las pocas que se realizaron— se centran en ganado mediano y malo destinado al sacrificio. Las mulas de las cuadras se ofrecen desde 15.000 pesetas en adelante. El ganado asnal se vendió entre 1.500 y 4.000 pesetas. Las vacas para carne entre 2.500 y 4.000 pesetas.

ANUNCIANTES

Ofrecemos grandes descuentos en la publicidad que nos destinen a nuestra cadena de diarios. Solicite informes a su Agencia de Publicidad o en la Administración de este diario. Avenida José Antonio, 7. Teléfono 1670.



Hasta ahora son muy pocas las zonas que presentan el cultivo patatero en estado deficiente. Entre ellas podríamos citar a la de Talavera de la Reina, en donde, al parecer, los patatales están regulares solamente, y en algunos sitios, mal. La producción prevista se ha reducido en un 15 por 100 aproximadamente en lo que se refiere a los predios mejores, y en los restantes la pérdida es mucho mayor. Los cultivadores de dicha comarca toledana, de suelo fértil y famosa por sus excelentes frutos, atribuyen —no podemos afirmar si con gran fundamento— el contratiempo señalado a la falta de selección de la semilla. Cuestión es ésta que los técnicos pueden aclarar, lo cual resultaría en extremo interesante, al objeto de orientar a los agricultores para la campaña siguiente.

Predomina en toda España el signo de la abundancia por lo que se refiere a la patata temprana. Y las impresiones siguen mejorando en lo que atañe a la cosecha de otoño, como consecuencia

SITUACION DEL MERCADO

Las sufridas amos de casa encuentran algún consuelo en el hecho de que el mercado se encuentra perfectamente abastecido, y hasta abarrotado en muchos casos. Sin embargo, las cotizaciones permanecen casi estables, debido a que el comercio, salvo excepciones, sabe mantenerse en unos límites de competencia tan correctos, diríamos más bien pasivos, que los precios en una misma plaza difieren ligeramente, si es que difieren, por muy variadas que sean las procedencias del artículo. Es algo así como si la libertad comercial no existiera. Únicamente, de vez en cuando, circunstancias excepcionales imponen variaciones. Por ejemplo, en la plaza de Córdoba hubo un momento fugaz, en que la patata se vendió a 0,60 pesetas el kilo, pero sin carácter general. La necesidad de aprestar la saca y la salida al mercado para volver a sembrar el predio, determinó el "fenómeno", con el que coincidió el relativo a la oferta de una partida del mismo artículo, menudo y dañado, al precio de 0,50. De aquí surgió el informe relativo a una supuesta caída vertical y sensacional de los precios en el mercado cordobés. Exceptuando esos dos casos, lo cierto es que la cotización más baja registrada en la presente temporada, con carácter general, ha sido la de 0,90 pesetas hace algo más de un mes, en punto de producción, no habiendo descendido de 1,10 en plaza, si bien con las oscilaciones impuestas por el mayor o menor grado de saturación en el mercado. En la actualidad se vende al público a 1,30-1,60 pesetas, según clase. Es el caso —añade— que el precio general de 0,50 pesetas el kilo no sería algo que actualmente parece inalcanzable si las demás regiones no estuvieran "trando" de la producción andaluza en términos sorprendentes, pues no cesa el envío,

La cosecha y el comercio de la patata

En Córdoba no han bajado los precios tanto como se ha dicho

Aumentan las probabilidades de una excelente producción de los cultivos de otoño

del riego atmosférico de los pasados días. Por lo que respecta a la recolección actual, desde tierras santanderinas comunican que si bien es cierto que hay mucha patata, no lo es menos que se oye muchas quejas en el sentido de que aquella suele ser de pequeño tamaño, lo que se atribuye a la falta de calor y al exceso de humedad en el ciclo de formación del tubérculo. De cualquier manera, hay que esperar, para formular un juicio concluyente, por cuanto la saca no se generalizará, o no alcanzará su cénit, hasta mediado el mes de agosto. Bajando hacia Palencia, encontramos promesas de buena producción, lo mismo que en el resto de la cuenca del Duero, si bien en la zona de Medina actúa el escarabajo... a ciencia y paciencia de algunos cultivadores, insensibles al estrago que dicha plaga ocasiona en sus fincas, y al peligro que representa para las de los convecinos, aunque éstos, se desvivan por combatirla.

hacia el interior, de cargamitos en "trenes puros". En fin, a efectos de orientación señalaremos algunos de los precios que predominan en otras provincias: Ubeda (Jaén).— Abundancia en la plaza. Precio, 1,50-1,55 pts. Avila.— De 1,80 a 1,90. Torrelavega.— Alrededor de 1,50. Alcázar de San Juan.— La patata de Levante se cotiza a 1,50, mientras que "la del país" se paga a 2,25-2,50. Medina del Campo.— De 1,23 a 1,75 según clase. Dueñas (Palencia).— Se vende la patata a 2,20 y a 2,30.

MOTORES DIESEL ATOS S. A.

Oficinas: Rambla de Cataluña, 66, 1.º G. Tel. 27-91-40
Talleres: Viriato, 25, 27 y 29 (Sans) Barcelona

Fábrica de motores de combustión interna para la Marina, la Industria y la Agricultura. — Grupos electrogenos. — Grupos moto-bomba para riego. — Locomotoras Diesel para minas.

Paralización casi absoluta en el mercado lanero.—La industria textil compra poco

El mercado lanero pasa por un momento de extraordinario entrecamiento. Es casi absoluta la paralización de las transacciones, y puede decirse que no se ha iniciado la campaña de compra. Recordamos perfectamente que, hace ahora un año, estaba ya vendida gran parte del corte trashumante como consecuencia de los grandes bríos con que iniciaron su recorrido los agentes de la industria textil. Y precisamente en el mes de agosto, después de aquella primera "embestida" compradora, sobrevino un colapso comercial obedeciendo a causas que todavía no ha sido posible determinar. Se empezó pagando alta la lana, y la activa competencia de los compradores determinó una tendencia aleista de los precios. Se creyó que la paralización de las compras respondía al propósito de frenar las cotizaciones. Sobrevino una acusada desorientación entre los tenedores de fibra, más no surgió el pánico. Esperaron; y ya viene después que se produjo otra oleada de compra con un índice tan elevado en las cotizaciones que a la postre, produjo viva alarma y desastó el acuerdo del Gobierno de dejar sin efecto el ensayo de libertad del comercio lanero. Se trata de justificar la actual paralización diciendo que se esperan disposiciones aclaratorias o ampliatorias, más no falta quien afirma que los fabricantes, ante la corriente de baja de precios de esa fibra en el exterior, quieren actuar con cautela y arriesgar lo menos posible, mas lo cierto es que la industria trabaja con normalidad y que esto no sería posible sin la existencia de reservas del corte de 1950 en poder de aquella. Entre tanto, a los ganaderos se les está ocasionando contrariedades derivadas de la anomalía mercantil. Ellos necesitan dinero para atender a los gastos de sus explotaciones y para cubrir algunas de las brechas que en sus intereses abrió la invernada cruelísima, y contaban para ello —como es lógico que cuentan—, con la rápida venta del bellón de su cabafia. Al no conseguirlo en momento oportuno, es natural que entre ellos se aprecie un estado de perplejidad y hasta de inquietud. Y surge la pregunta. —¿A qué se espera?

Verano excepcional de pastos

Gran parte de los ganados trashumantes que pastorean en la montaña se niegan a bajar a la meseta Y probablemente permanecerán en los cuarteles de altura hasta el momento de regresar al mediodía

Por si no iba bien el año en lo tocante a pastos para el ganado, las lluvias casi generales que se han registrado en la mayor parte de España han venido a consolidar la excelente situación, y a mejorarla en bastantes grados. Últimamente dimos cuenta de que los rebafos trashumantes que pastorean en los cuarteles de altura de los sistemas montañosos del centro, habían empezado a dispersarse por la llanura para aprovechar la rastrojera, pero el "descenso" se ha contenido. —¿A qué obedece —preguntábamos hace días a un ganadero de cabafia trashumante— esa súbita paralización del desfile de rebafos desde la Carpetana hacia el llano? —A que el ganado se encuentra a sus anchas allá arriba. Puede usted deducirlo del hecho de que desde la meseta, vislumbramos todas las noches en los primeros días de agosto! el fulgor de las fogatas que los pastores encienden, en la sierra, para defenderse del frío. Queda allí mucho pasto verde, y con las copiosísimas y

repetidas lluvias que en los pasados días han caído, puede usted suponer el paralo de hierba en que se desenvuelven los rebafos. Puede decirse que los que han bajado al llano pertenecen a ganaderos castellanos. Por lo general, los extremeños, andaluces o manchegos no se han quedado con rastrojeras. Ellos, que son prácticos en estas cuestiones, a la primera ojeada dedujeron que las sierras, por sí solas, iban a darles mucho el verano. Además, aunque no sea del temer que durante todo el año falte agua en la paramera, la hay también en tal abundancia y tan pura en la montaña, que constituye un verdadero tesoro al que no se desprecia así como así. El buen ganadero sabe que un abrevadero excelente es tan esencial, o más, que una buena nutrición. Y si, como ahora sucede, hay exuberancia de ambas cosas, no hacen falta más explicaciones. —Entonces, ¿desde la sierra, al mediodía? —Esa parece ser la idea de aquellos, o de casi todos. No ba-

jarán de la sierra sino para emprender el viaje de regreso a los puntos de procedencia: La Mancha, Extremadura, Andalucía...

En Extremadura la ganadería continúa en muy buen estado, disfrutando de rastrojeras y pastos, y en un estado sanitario inmejorable, ocurriendo lo propio en Andalucía. "La cabafia —se nos comunica desde Jaén— está gorda y dispone de pastos".

La situación es mejor aún, si cabe, en las provincias centrales, debido a que tanto el herbazal como el rastrojo están más verdes que en el Mediodía. Y en el Norte se sostiene la plétora de pastos, hasta el punto de que, en la provincia de Santander, por ejemplo, quedap todavía muchos prados por segar, después de la extraordinaria hemificación que se ha realizado.

Esta espléndida situación general permite prever que, a muy poco que el tiempo ayude, habrá una buena otoñada.



Hablar por hablar

POCAS cosas tan irritantes como que le demuestran a cualquiera, al cabo de una larga discusión en la cual ha tenido que exprimirse el magín para responder a cuantas interpelaciones se le hagan, que toda la discusión ha sido tiempo perdido porque el asunto se ha enfocado mal desde el principio. Es para crispar los nervios que se dejan a uno embarcarse impunemente en una empresa acariciada con amor, defenderla arduosamente y lograr interesar en ella a otras personas para que, al final, cuando se ha convenido una solución a gusto de todos, nos adviertan: Están ustedes en un error. Eso que ustedes pretenden no puede llevarse a la práctica porque lo impide taxativamente esto y esto y esto.

Tal es, ni más ni menos, lo que ocurre alguna que otra vez en el Ayuntamiento. La más reciente, en la última sesión del Pleno con motivo del estudio del punto siete del orden del día cuyo enunciado decía, copiado a la letra: "Venta de terrenos del extrarradio no necesarios, destinando su importe a la adquisición de los terrenos de Valorio y a la creación de parques y jardines".

La Corporación desea ensanchar el bosque de Valorio para convertirlo en un Parque donde los zamoranos dispongan de una amplia y acondicionada zona de recreo. Con tal fin pretendía comprar algunas fincas colindantes con el producto de la venta de esos terrenos del extrarradio no necesarios para el Municipio. Pues bien, sobre este asunto los concejales se enzarzaron en una discusión que, luego, resultó bizantina, porque, al final, el señor interventor les advirtió que los ingresos procedentes de la enajenación de terrenos municipales ya se hallan adscritos a cierto capítulo del presupuesto extraordinario y no pueden destinarse a nutrir el ordinario.

La aclaración nos parece tan atinada como inoportuna. De haberse hecho a su debido tiempo los concejales se hubieran ahorrado media hora de debate en el que, por lo visto, no hicieron más que hablar por hablar. Sergio COLLADO

MADRID pintoresco y enigmático

Ante el palacio de Oñate mataron al CONDE DE VILLAMEDIANA

NO pasará mucho tiempo sin que veamos de pie, curada de las heroicas heridas que las luchas de la Ciudad Universitaria dejaron en su cuerpo la activa Casa de Velázquez cuya portada barroca es sin duda la única realidad arquitectónica de otros tiempos que hoy luce esta modernísima urbe del saber.

Naturalmente, esta portada no estuvo siempre en la Casa de Velázquez. La bellísima puerta, que el fuego y la metralla respetaron en aquella residencia de la cultura y el hispanismo francés, en otra época fue entrada principal del famoso Palacio de Oñate, que el tiempo y las incessantes reformas llevadas a cabo en la Puerta del Sol echaron por tierra no hace muchos años, el trece del siglo en marcha.

Su solar, tan inmenso que dio lugar a la erección de varios edificios modernos, ocupaba casi toda la manzana determinada hoy por la Puerta del Sol, calles de Mayor y Arenal y Travesía de esta última. La portada principal a que nos venimos refiriendo se hallaba aproximadamente en el espacio hoy ocupado por una famosa pastelería, cuyo vaho embriagador a nadie pasa desapercibido.

Cuando ocurrió el suceso que habría de dar fama histórica a esta portada, era la segunda en la acera derecha de la calle Mayor, ya que el chaflán de la Puerta del Sol estaba ocupado por dos modestas mansiones de poca monta. Esta célebre plaza no era entonces si no lugar de confluencia y unión de las calles de Arenal y Mayor con la Carretera de San Jerónimo y calle de Alcalá, no constituyendo sino el ensanche alargado y feo de estas rúas.

El Palacio de Oñate, residencia de los Villamediana, a cuyo apellido Tassis estaba unido desde muchos lustros el oficio de Correo Mayor de Castilla, era grande y destaralada. En el gran portalón, que daba frente a las Gradas de San Felipe el Real, mentidero de la Corte, se depositaba la correspondencia, que en fechas marcadas saldrían para los cuatro puntos cardinales de la Península.

Don Juan de Tassis y Peralta, marqués de Villamediana, era uno de los más finos ingenios de la época. Hoy nuestros tratadistas le aceptan como uno de los más agudos satíricos del Siglo aureo. A sus descarnadas ironías sobre los políticos en candelero atribuyen algunos su muerte. Otros, a

haber puesto demasiado altos sus ojos enamorados...

En representación de la Casa de Oñate y Villamediana había asistido cuando no tenía más que diez y siete años a las bodas del rey don Felipe IV con doña Margarita de Austria. Su talento, simpatía y gracia le alcanzaron el rango de gentilhombre de Palacio.

Desde el primer momento sintió una delincente inclinación amorosa hacia la joven reina. En más de una ocasión llegó a manifestarla en culterano lenguaje —aprendido en Góngora, su maestro en poesía— sin que ello fuese ostáculo para que la demasado realista comprensión de aquella Corte lo tradujese en peligroso cotilleo callejero.

Las guerras, en las que se mostró heroico, y los destierros, uno por jugador y otro por satirizar al prepotente Duque de Osuna, no llegaron a desvanecer el insensato amor que sentía por la Reina, y que según los mentideros esta correspondía abiertamente.

Más de una locura hizo el insensato caballero y no menos hizo la "tranquila" reina. La mayor audacia llegó durante cierto torneo en que el de Villamediana se hizo bordar sobre las gualdrapas de su caballo el lema de "Son mis amores...", en los que todo el mundo, al ver los puntos suspensivos formados por reales de plata, entendió de sobra.

La historia no nos ha aclarado demasiado. Lo cierto es que, en la noche del día 21 de agosto de 1622, cuando el Conde regresaba de Palacio en unión de su íntimo amigo don Luis de Haro, en el momento en que iba a descender ante su Palacio, un desconocido —que unos señalaban como el balastero real Alonso Matco y otros al servidor del de Osuna Ignacio Méndez— se abalanzó sobre el de Villamediana dándole tal puñalada que no le quedó vida sino para agonizar en el suelo del gran portalón de su casa, frente a las gradas de San Felipe, donde ya al día siguiente correría la déclma famosa, atribuida a Góngora o a Lope, que preguntaba:

—«Mentidero de Madrid, decíme, ¿Quién mató al Conde?»
—Ni se sabe, ni se esconde: sin discurso, discurrir.
—Unos dicen que fué el Cid, por ser el Conde Lozano.
—«Disparate chabacano!»
Pues lo cierto de ello ha sido que el matador fué Bellido y el impulso Soberano».

LA VIDA SECRETA de Mary Markward

La agente del F. B. I. que descubrió las actividades secretas del Partido Comunista yanqui

WASHINGTON, agosto (Servicio especial de crónicas AMUNCO) A señora Mary Markward, una mujercita de ojos azules y aspecto tímido, ha sido durante varios años un misterio viviente para sus vecinas en el barrio de Chesterbrook, Washington. Mrs. Markward vivía con su esposo, un albañil, y su hijito, en un chalet del barrio y no había nada espectacular en su aspecto cuando salía de compras todas las mañanas al mercado de la vecindad. Pero tenía amigos misteriosos, hacía inexplicables visitas a Baltimore y Washington y con frecuencia salía de noche y... sola.

En realidad, Mrs. Markward vivía una vida secreta que se negaba a discutir con sus vecinas. Consiguientemente, durante seis años fué el tema número 1 para el chismorreo de la localidad.

Pero hace días, ante un comité del Congreso, Mrs. Mary Markward (agente secreto del F. B. I. desde los veintiún años de edad) explicó cómo se había afiliado al Partido Comunista obedeciendo órdenes del F. B. I., cómo había preparado "dossiers" sobre 200 prominentes comunistas norteamericanos y cómo se había introducido en las células clandestinas del Partido desde los Sindicatos de cargadores del muelle de Baltimore hasta los círculos intelectuales comunistas de Washington.

Cuando la mujercita de ojos azules declaró ante el Comité de actividades antinorteamericanas, los centenares de vecinas que hablan chismorreo acerca de ella arudieron a oírlo. Algunas llevaban gemelos y otras lucharon con la policía tratando inútilmente de entrar en la sala atestada de público. Cuando las baterías de cámaras cinematográficas y de televisión se enfocaron sobre ella, el presidente del Comité preguntó a Mrs. Markward si no le molestaba toda aquella publicidad. Ella sonrió y dijo: Bien; supongo que tendría que suceder, más pronto o más tarde.

La mujer que declaró ante el Comité del Congreso no era, a pesar de su aspecto, una simple ama de casa. Su declaración se parecía más bien a la de un oficial de policía. Durante dos horas, sin interrupción, relató su historia sobre el funcionamiento, la organización, la actuación y los hombres del Partido comunista norteamericano.

Añillada a él en 1945, por orden del F. B. I., Mrs. Mary Markward comenzó vendiendo el órgano del partido "Daily Worker", en las calles de Washington. Su eficiencia sorprendió a los jefes comunistas que pronto la ascendieron a puestos de responsabilidad dentro del Partido. En 1947 fué nombrada miembro del Comité Ejecutivo, tesorera y encargada de los ficheros del distrito número 4 que dirigió las actividades comunistas en Washington, Baltimore y el estado de Virginia. Cuando el Partido decidió reanudar sus actividades revolucionarias, llevó a cabo una amplia depuración en sus miembros. En lugar de ser expulsada, la señora Markward fué ascendida a un puesto más importante y encargada de dirigir la famosa "célula de acero" de Baltimore, donde se planeaba toda la estrategia sindical del Partido Comunista norteamericano. Todas las decisiones tomadas pasaban rápidamente a conocimiento del F. B. I. gracias a esta singular agente. La eficiente "comunista" enviaba a sus jefes detalles completos sobre la organización y funcionamiento del Partido, sobre los hombres que dirigían su estrategia y sobre los contactos que actuaban en los organismos sindicales.

Finalmente, la tensión de esta doble vida fué demasiado para Mrs. Markward. El año pasado sufrió varios violentos ataques de depresión nerviosa, a consecuencia de los cuales quedó parcialmente parálitica. El F. B. I. la autorizó a dimitir sus puestos en el Partido Comunista y ahora, ya restablecida y libre de su vida secreta, sus vecinas han vuelto a apreciarla.

Hallados restos humanos en una caverna

CACERES, 13.—Por uno de los obreros que trabajaban en una cantera de las inmediaciones de esta ciudad, al hacer explosión un barrero, se descubrió la entrada de una cueva natural en la que penetró, encontrando dos calaveras humanas y algunos utensilios domésticos. Del hecho se dió cuenta a las autoridades.—Cifra.

LA FIESTA NACIONAL

¿YA TENEMOS CARTEL PARA EL DOMINGO?

Girón, Vargas y Montenegro en nuestra plaza

Por fin les podemos decir concretamente el cartel para el próximo domingo, que, pese a todas las dificultades presentadas, se llevará a efecto aunque con alguna variante en su composición. César Girón, Manolo Vargas y Miguel Montenegro son los encargados de despachar a seis escogidos

novillos al estilo de los del último festejo en que intervinieron dos de estos espadas. La noticia la damos sin reserva de ninguna clase, completamente autorizada para ello, de manera que el aficionado puede estar contento por volver a ver en nuestra plaza a muchachos que quedaron tan bien en sus actuaciones.

La falta material de espacio nos impide dar más detalles de la novillada que anunciamos pero les prometemos a ustedes ampliar mañana la información sobre la misma. Por ahora ahí queda la cosa y con toda la garantía

LUIS MIGUEL, SI, LUIS MIGUEL, NO.

Por fuentes para nosotros bien informadas, recogemos la noticia de que se da por seguro que Luis Miguel vendrá a torear para septiembre. El rumor o lo que sea lo recogemos y ¡vaya! lo lanzamos sin quitar ni poner o sin tener pasarnos de listos, pues todo el deseo que nos domina es sacar al aficionado de su ignorancia, a pesar de sus ganas de saber, y a falta de noticias fidedignas bien están los rumores ¡qué caramba!, sobre todo cuando quedan pocos días para la corrida.

VIROLA

Litri, paseado en hombros

Segunda de abono en San Sebastián. Toros de Galache, desiguales de tamaño y presentación para Arruza, Paquito Muñoz y Litri. Lleno completo.

ARRUZA, Ovación, una oreja petición insistente de otra, vuelta al ruedo y salida a los medios.

PAQUITO MUÑOZ, Muchos aplausos.

LITRI, Ovación, dos orejas, vuelta al ruedo. Varios espontáneos le pasean a hombros por la plaza. Peso de los toros en bruto: 428, 400, 403, 415, 428 y 423 kilos respectivamente.

Luis Miguel y Ordóñez corren orejas en la plaza de Pontevedra

PONTEVEDRA, 13.—Segunda corrida de las fiestas de la Divina Peregrina en Pontevedra.

Un toro de Sánchez Arjona para Marimen Ciamar y seis de don Celso dei Castillo, muy bien presentados, —y algunos ovacionados en el arrastre—, para Pepe y Luis Miguel Dominguín y Antonio Ordóñez.

MARIMEN CIAMAR dió la vuelta al ruedo entre ovaciones.

PEPE DOMINGUÍN, Ovación y vuelta con petición de oreja.

LUIS MIGUEL, Gran ovación, dos orejas, rabo y dos vueltas al ruedo.

ORDÓÑEZ, Gran ovación, dos orejas, dos vueltas al ruedo y saludo desde los medios.

8 SUCESOS, 8

Veinticuatro viajeros de autobús, ahogados El monstruo de Londres falló el golpe Detenidos los agresores de una joven en Madrid

ROMA, 13.—Veinticuatro pasajeros de un autocar han perecido ahogados al precipitarse el vehículo en el lago artificial de Rosie, en el valle Venosia, junto a la frontera con Suiza.—Efe.

¿Descubrirán al monstruo?

LONDRES, 13.—Prosiguen los atentados contra niñas de corta edad en los alrededores de Londres. Esta vez la atacada ha sido la chiquilla de cuatro años de edad Carol Rosendane, quien, afortunadamente, solo sufrió lesiones de poca importancia. Se confía en que Carol pueda facilitar a la policía información sobre la persona que la atacó.—Efe.

Agresores detenidos

MADRID, 13.—Han sido detenidos los autores de la agresión de María Luisa Díaz de Herrera, que fué hallada en estado comatoso hace días en las cercanías del Palacete de la Moncloa. Los agentes de la Brigada de Investigación Criminal lograron averiguar que la joven después de haber estado en un baile de Carabanchel, de regreso a su casa, pasó por la calle de Lucientes donde unos jóvenes que estaban dentro de un "taxi" la invitaron a acompañarles; la llevaron a la Moncloa y después de apoderarse de su bolso, la propinaron un golpe y huyeron hacia Madrid. Los detenidos son Gerardo Salazar Martínez de 24 años, soltero, natural de Zazuar, Burgos, dependiente de comercio; Diego González Martínez, de 25, soltero, albañil, de Madrid; Fernando González Martínez, de 26, soltero, carpintero, hermano del anterior y Juan Arraque Jiménez, de 23 años soltero, dependiente de zapatería de Madrid, que fué el autor del golpe. Han sido puestos a disposición del Juzgado número siete.—Cifra.

«Solamente otra mujer»

ORLEANS, 13.—Ivonne Chevalier ha solicitado que le sea concedida un abogado para que la defienda en el proceso que va a sufrir por haber asesinado a su marido, al calde de esta ciudad. La viuda de Chevalier señala que "solamente otra mujer" podrá comprender los motivos que tuvo para disparar cinco tiros contra la persona de su marido. Por ello ha pedido a las autoridades que la pongan en contacto con la señora Simone Grosbois-Lecas, la abogada más destacada de la región, esposa del fiscal de la ciudad de Orleans.—Efe.

S. O. S.

AMSTERDAN, 13.—Barcos y aviones de cuatro países buscan en las agitadas aguas del Mar del Norte a los 31 tripulantes y pasajeros del buque noruego "Bess" que, según un mensaje recibido de éste, iban a abandonarlo por estar a punto de hundirse. Aviones holandeses y noruegos se han sumado a la búsqueda que ya efectuaban barcos holandeses, británicos y daneses. Otro buque noruego el "Carena" anuncia que se halla en situación apurada a poca distancia

200.000 MUJERES MUERTAS

Fracasa la «unión libre matrimonial» en China

HONGKONG, 13.—El sistema de la "Unión libre" introducido hace un año en la China comunista para reemplazar a lo que allí se calificaba de "antiguo régimen feudal del matrimonio", no ha dado los resultados que esperaba. Solamente en Chanto Ung, unas doscientas mil mujeres han encontrado la muerte a consecuencia de los conflictos derivados de aquella nueva institución. "Se producen numerosos incidentes lamentables —reconoce Radio Pekín— incluso suicidios y asesinatos". Efe.

IMPERIO Boletín de suscripción

D. _____ con domicilio en _____ se suscribe a IMPERIO por _____ trimestre, semestre, año prorrogable (1). _____ a _____ de 19____ (FIRMA).

(1) Téchese lo que no convenga.
PRECIO: Trimestre, 42 pesetas; Semestre, 84; Año, 168.
Envíese este boletín en sobre abierto a IMPERIO, y franquizado con un sello de 5 céntimos. Avenida de José Antonio, 7 - Zamora.